证券代码: 603707 证券简称: 健友股份 公告编号: 2024-005

债券代码: 113579 债券简称: 健友转债

南京健友生化制药股份有限公司 2023 年度业绩预亏公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示:

- 本业绩预告的具体适用情形:净利润为负值。
- 经公司财务部门初步测算,公司 2023 年度实现归属于上市公司股东的净利润 预计为-20,000.00 万元至-10,000.00 万元。
- 经公司财务部门初步测算,公司 2023 年度归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润预计为-23,000.00 万元至-13,000.00 万元。

一、本期业绩预告情况

(一) 业绩预告期间

2023年1月1日至2023年12月31日。

- (二)业绩预告情况
- (1) 经公司财务部门初步测算,公司 2023 年度实现归属于上市公司股东的净利润预计为-20,000.00 万元至-10,000.00 万元。
- (2) 经公司财务部门初步测算,公司 2023 年度归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润预计为-23,000.00 万元至-13,000.00 万元。
- (三)本次业绩预告为公司根据经营情况的初步预测,未经注册会计师审计。公司就业绩预告有关重大事项与会计师事务所进行了预沟通,公司与会计师事务所在业绩预告方面不存在重大分歧。

二、上年同期业绩情况

- (一) 2022 年归属于上市公司股东的净利润: 1,090,833,203.91 元,归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润: 1,080,284,239.48 元。
- (二) 2022 年每股收益: 0.67 元。

三、本期业绩变化的主要原因

(一) 肝素行业的影响

在过去两年全球公共卫生事件的背景下,全球生产供应能力大幅削减,全球 药品供应链受到了巨大的挑战,各国医疗系统库存策略更为谨慎,通过加大原料 药采购以应对供应链不稳的风险,部分药品储备量较大。随着全球供应链逐渐恢复,医药下游主要客户调整了库存策略,从相对谨慎的高库存回归正常,肝素下游企业面临去库存的现状,对上游产品的需求出现较大程度下滑,竞争加剧,肝素行业受到一定冲击。

作为在全球有影响力的肝素原料药供给商,公司凭借着过硬的质量以及与全球主要肝素制剂生产企业长期稳定的供应关系,在今年前三季度肝素原料药业务总体保持稳定,但第四季度以来,经营环境的变化对公司肝素产品销售价格带来了不利影响,部分销售订单的结算价格低于单位结存成本。

(二) 计提存货跌价准备的影响

公司依据行业供应链管理常态化进行备库,受上述市场频繁降价、订单不稳定及需求降低等因素的影响,导致部分库存产品及原材料的可变现净值低于账面价值。相关库存产品及原材料出现减值迹象,公司预计将按照相关存货的账面价值高于可变现净值原则计提相应存货跌价准备,具体计提情况以审计评估结果为准。

经过与会计师事务所进行沟通,基于谨慎性原则,针对公司存货,公司 2023 年度拟计提的存货跌价准备金额约为 100,000.00 万元到 120,000.00 万元,预计导致归属于上市公司股东的净利润减少 85,000.00 万元到 102,000.00 万元。

四、风险提示

- (一)本次业绩预计是公司财务部门基于自身专业判断进行的初步核算,尚 未经注册会计师审计。
 - (二)截至本公告披露日,公司不存在影响本次业绩预告内容准确性的重大

不确定因素。

五、其他说明事项

以上预告数据仅为初步核算数据,具体准确的财务数据以公司正式披露的 2023年年度报告为准,敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

南京健友生化制药股份有限公司董事会 2024年1月13日